

# 陈赫为何偏偏选择欺骗？



陈赫曾经营造的“好男人”形象本是市场细分下的聪明之举，问题出在死咬着这个群体不放，想要永远消费这个群体，并且以为世上只有这个群体供自己消费。存有这种死观念，形象就不能变。美好的爱情童话一朝破灭，粉丝会散去，名与利双双消失。

进入二十一世纪以后，人们对离婚的接受程度远远超过欺骗。上世纪离婚也许对不少人来说意味着失败、异端、人生污点等负面词语，如今离婚已渐渐被更多的人接受为中性词，明星离婚除非有显著的过错，比如出轨、家暴等，粉丝一般当成较为正常的事件，惋惜一阵接着为未来打气。反过来，粉丝越来越不认可欺骗。上世纪成龙、刘德华离婚源于为粉丝着想，假如事情发生在现在，他们从形象正面的角度出发，未必会做出同样的选择——周杰伦不是风光大婚了吗？收到那么多女粉丝祝福。

那么陈赫应该明了一旦“欺骗”曝光后形象会瞬间负面，为什么还偏偏选择了欺骗？陈赫成名于一档节目、一部电视剧，真正火起来在“跑男”播出以后。陈赫事后承认的离婚时间推算在去年七月，那时“跑男”尚未播出（《奔跑吧，兄弟》于2014年8月28日正式开机，10月10日首播），并不需要为了节目而维持一个超级好男人的阳光形象，却选择了离婚后在《真爱在囡途》节目中秀恩爱，又在八月写书示爱太太。

翻回去看，陈赫的形象早在2013年已经完成设定：青梅竹马相恋十三年，少年时期的爱情走向了婚礼殿堂，“新好男人”诞生。不得不承认这是许多人的少女梦，用他人的爱情、婚姻证明“十六岁的爱情不是叛逆，而是过早地遇到对的人”。在新星层

出不穷、老牌明星霸着不放的年代，光靠轰隆一声巨响闪亮登场，只能成为一个观众没看清火焰绽放而流星已经划过的哑剧。

一经济学院的教授曾说，单纯种、卖苹果叫原始自然经济，把苹果削了来卖叫市场细分。陈赫的特点很适合从消费者群体里细分出怀有少女梦的对象，向她们售卖这种传说，成为供其仰望的一颗新星，在天空占一席之地。

这样市场细分原本是聪明之举，问题出在死咬着这个群体不放，想要永远消费这个群体，并且以为世上只有这个群体供自己消费。存有这种死观念，形象就不能变。美好的爱情童话一朝破灭，粉丝会散去，名与利双双消失。假如离婚会带来生活崩盘式的损失，欺骗可能会成为一个选择。

削好的苹果选定了想吃苹果不想削的群体，而吸引来的消费者，张三可能想吃苹果并不在乎是否削好，李四可能觉得这事儿挺新鲜来试一试，王二麻子本来要买梨，恰好碰到削好的苹果就买一个……最终的消费者未必是事先锁定的目标消费者。陈赫承认离婚后，粉丝多半支持他继续参加“跑男”，并没有幻想破灭，更多的人批评、指责并不在于离婚，而是隐瞒离婚秀恩爱，不能原谅被欺骗。

陈赫的太太离了婚愿意配合陈赫秀恩爱，很难让人相信其中没有共同利益所在。说到底，明星离婚没有什么需要隐瞒的，事件本身牵扯出的欺骗、伪装才令人倒胃口。婚姻是神圣的誓约，当它沦为捞钱的工具、维护形象的假面具时，婚姻里面的人无一例外令人作呕。

（翠红）

## 助听器



## 马克·荣森 《Uptown Special》

发行时间：1月13日

英国美男DJ马克·荣森（Mark Ronson）全新专辑《Uptown Special》，风格杂糅了Funk、R&B和流行，此为Ronson蛰伏4年卷土归来之作。首播主打《Uptown Funk》先行探路，在英国、澳大利亚、加拿大、新西兰等国都冲上了排行榜冠军。“我快爱上我自己了，我太俊了，我太火辣了，快叫警察和消防队来降温”，自恋、自信、自high的歌词被火星哥高亢而沙哑的亮嗓唱出时，你会浑身颤栗，火星哥的兴奋和喜悦也从歌声流淌出来，那感觉像极了东北恶俗歌曲“我美了美了美了，我醉了醉了醉了”，再配上动感而不焦躁的鼓点，火星哥瞬间将你拉入他的“牛X闪闪”阵营。（婉京）

## ·纪实连载

### 南京大屠杀全纪实

(4)

■文/何建明

#### 南京开始哭泣

“我知道日本人是想要让我丢脸面！我决不再与他们谈任何条件了！”蒋介石接到陶德曼的报告后，像一头怒狮，恨不得把小客厅两头的玻璃门都撞碎……

“洁民，你过来坐下。”晚上，蒋介石坐在小客厅的沙发上，十分沮丧地把卫队长俞洁民叫到身边，“我想让你带两班军装卫士，暂时留在南京，听唐司令指挥，主要任务是看守停泊在下关码头的小兵舰。”

“明白，我一定完成好任务！”俞洁民自然清楚蒋的用意，因为停在下关的小兵舰，是蒋介石专用兵舰，军队只要看着小兵舰在，就意味着蒋介石在，蒋介石要给守城军队和市民一个“形象”力量。

“走，我要到一趟唐司令家……”蒋介石起身。

唐生智后来回忆说：“蒋介石在离开南京的前夕，和宋美龄到我家来。蒋对我说：‘孟潇兄，你身体还没有恢复，有劳你守南京，我很难过。’我回答说：‘这是军人应该干的事嘛！我还是要重复前几天对你说的话，我可以做到临危不乱，临难不苟，没有你的命令，我决不撤退。’”

这回蒋介石是要走了。

12月7日，晨曦之中，一队车辆在严密的警戒下，飞驰驶向中山陵。车至孙中山陵墓前，蒋介石在夫人宋美龄搀扶下从车中走出。

蒋介石脸色凝重地绕孙中山灵柩一圈，然后三鞠躬。之后，与在场的留守南京的官员一一握手，至唐生智时，特意点点头，说：“全仗孟潇兄了！”说完，蒋介石举目远眺，望了一眼南京城，默默合上双眼……

车队随即奔向明故宫机场。早已停在那里的“美龄号”等蒋介石夫妇登机后，即刻滑向跑道，随后腾空而起。一队守卫飞机紧随其后，飞向天空，很快远远地离开了南京上空……

“现在只剩下我们了。”唐生智在心里轻轻哀叹一声。

南京开始哭泣。日本人的刺刀已经在一些城墙上闪着寒光了。

在敌我激战时刻，中日双方都有自己的每日“军事报告”，这些“军事报告”在1938年相继被公开。在此摘录南京遭日军大屠杀的前几天的日军“军事报告”，可以窥见我双方对当时军事的不同记录——显而易见，这些军情资料十分可贵。

12月7日：进攻南京的战幕终于拉开了。……从昨天中午开始发动总攻，对南京郊外之顽敌断然进行猛烈轰炸。目前，南京攻防战的生死决斗尚在进行之中。

12月8日：南京的末日即将来临，祝词也协助唐生智，进行指挥，似乎仍在顽强的抵抗……

12月9日：全体国民翘首以待的最大喜讯即将传来，现在，南京进攻战已达最高潮。……长野、山田的突袭部队昨夜到达当涂以东，特别是冈本（镇）部队出现在通往芜湖的交通要道上，并占领了离南京很近的西善桥及其附近要地。至此，南京敌军的退路终于被切断了。

12月10日：南京守军不仅不听从我方劝降，反而继续抵抗。我军断然转入总攻，各部队以城墙为目标开始猛攻。……南京守军由于当涂、芜湖的失陷而被切断退路，向江北的逃窜也被阻塞，也已陷入绝境。

12月11日：总攻第一天，我肋坂部队占领了南京城东南角的光华门，南京城头竖起了太阳旗，并击退了为夺回该城门而反扑夜袭的敌军，巩固了阵地。……海军航空队于上午、下午在城区上空对敌军进行了毁灭性的轰炸。

明日关注：劝降书与死司令

## ·小说连载

### 别对我撒谎

(23)

■文/莉安·莫里亚提

#### 提前回家的丈夫

塞西莉亚与丈夫终于完成了一段性爱，一段完美性爱！事实上他们还进行了第二次交合。

“太……牛了。”鲍·约翰颤抖了一下，倒了下去。“你说‘太牛了’？”塞西莉亚调侃道，“你这七十年代的老古董。”“没错，我的确这样说了。”鲍·约翰回答，笑着把妻子揽进怀中轻吻她的脖子。“这就是我提前回家的原因，我突然间变得无比饥渴。”“有天一个卡车司机对我吹了声口哨。你要知道，我风采依旧。”

“我才不需要什么卡车司机提醒我这一点。我打赌你那天穿着运动短裤。”“我的确穿了。”塞西莉亚停顿半晌，“那天在商店里，也有人对我吹了口哨。”“小杂碎，”鲍·约翰的语气其实不怎么强烈，“不过那发型让你显得更小了。”“我知道。你可别告诉她。”

“我可不蠢。”他似乎快睡着了。一切都好。塞西莉亚感觉自己的呼吸变得平缓，合上双眼。

塞西莉亚想让自己快些入睡，在心中默念着：“我的生活已重归正轨，明天的日子将恢复安宁。”“那封信，你怎样处理了？”

她睁开眼，看着眼前的黑暗。“我把它放回阁楼了，放进其中一只鞋盒。”她在撒谎。恶意的谎言脱口而出，像她平日假装满意鲍·约翰送来的礼物和性爱一样。那封信此刻正躺在走廊的档案柜里。

“你打开了吗？”鲍·约翰的声音有猫腻。他明明很清醒却假装快要睡着。塞西莉亚清楚地感觉到丈夫的身体如同被电击一样无比紧张。

“没有。”塞西莉亚也假装要睡着，“你让我别打开……我就没动它。”鲍·约翰的胳膊放松了下来。

“谢谢你。这让我有些尴尬。”

“别犯傻了。”他的呼吸平缓下来，塞西莉

亚也刻意放缓呼吸配合他。塞西莉亚说谎话是因为她不想失去读那封信的机会。好吧，它已经成为了夫妻间真实的谎言。塞西莉亚多想忘记那封该死的信。她已非常疲乏，还是留到明天再考虑吧。醒来时，塞西莉亚发现自己正一个人躺在床上，鬼才知道她睡了多久。塞西莉亚瞄了一眼时钟，无奈没戴眼镜什么也看不清。

“鲍·约翰？”塞西莉亚撑坐起来。浴室里没人回答。通常情况下，长途飞行后的鲍·约翰总睡得像死人。头顶上传来轻微声响。塞西莉亚立刻明白过来，心也随之狂跳。鲍·约翰在阁楼里。他从不会进那阁楼。塞西莉亚见过丈夫幽闭恐惧症发作时唇上的汗珠。而今天他居然为了拿到那封信冒险上了阁楼！“除非有要命的事，我绝不会进那阁楼的。”难道这话不是鲍·约翰说的？

那封信里有什么要命的事？塞西莉亚一秒都没再犹豫，下床走向黑暗的走廊。她打开台灯，抽出档案柜最上方的抽屉，拿出标有“鲍·约翰”的红色文件夹。塞西莉亚坐在转椅上，在台灯昏暗的微光下打开文件夹。

给我的妻子，塞西莉亚·费兹帕特里克。只在本人死后方能开启。

塞西莉亚从抽屉里拿出开信刀。她的头顶传来慌乱的脚步声，砰的一下像有什么东西被撞到了。听上去鲍·约翰快疯了。他一定是在通过电话后就动身了，塞西莉亚想道。

看在上帝的份上，鲍·约翰，你到底怎么了？塞西莉亚裁开信封，从中拿出一封手写信。有那么一瞬间，塞西莉亚的目光无法定焦，信上的小字似乎在眼前跳舞。

我的宝贝女儿伊莎贝尔很抱歉让你承受这些你给我带来的幸福远超过我应该拥有的塞西莉亚强迫自己不带感情色彩地阅读这封信，一字一句地好好读下去。

明日关注：深夜兜风，巧遇前任